

中国侨联调研汕头闽侨文化

本报讯 日前,中国侨联常委、广东五邑大学原副校长、广东侨乡文化研究中心主任张国雄赴翔安区澳头村走访调研。

致公党厦门市委原副主委、厦门大学公共事务学院教授、世界海外华人研究学会会长李明欢,厦门大学南洋研究院副教授刘计峰等陪同调研。

翔安区侨联主席朱延望、致公党翔安区总支部副主委蒋永泰热情接待调研组一行。

调研组一行参观了怀远公园、致公党翔安区总支部“党员之家”暨澳头古厝闽侨文史馆等。蒋永泰详细介绍澳头美丽乡村建设成果、澳头侨史及文史馆文物史料,讲述

了澳头籍新加坡侨领蒋骥甫兴资办学、捐资抗日等华侨华人爱国故事。

座谈中,双方围绕更好开展侨史研究工作进行深入探讨。朱延望介绍了翔安区侨联工作情况和世界大同安联谊大会筹办相关计划及情况。

发挥各自优势 共促合作发展

海外侨团与厦门市侨商会 缔结友好协议

本报讯 日前,菲律宾福建青年联合总会会长洪聪晓、马来西亚厦门总商会会长李培华分别带队来厦参访,与厦门市侨商会在海外华侨华人社团厦门联络总部展开深入座谈交流。

厦门市侨商会执行会长庄顺茂介绍了厦门市的营商环境,分享了厦门市侨商会工作经验。双方企业家积极发言,围绕企业对接、项目合作、携手发展进行了广泛深入交流,气氛热烈。

为实现多方资源共享、优势互补、共同发展,厦门市侨商会与菲律宾福建青年联合总会、马来西亚厦门总商会分别签订了友好协议。双方表示在今后的发展中将发挥商会各自优势,加强联系和交往,围绕考察参观、交流互访、共享资源等形式,深化各领域合作。

菲律宾侨团

到访厦门开展商务考察

本报讯 9月11日和12日,菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会考察团在会长黄国杰的带领下,分别参访同安区和海沧区,考察营商环境,畅谈下一步合作愿景。

海外嘉宾深入了解两区近年来的发展和建设情况,相关负责人从发展历程、区位优势、交通条件、产业培育、发展成效、发展目标等方面介绍重点招商情况及实施的优惠政策,并详细解答考察团成员提出的有关问题。

黄国杰表示,同安区和海沧区良好的投资和营商环境让人印象深刻,考察内容丰富,招商优惠政策力度很大,希望通过此次参访,让菲律宾的企业家们更加了解厦门的经济发展优势,共同促进中菲两国经贸、人文交流,实现共赢双赢。

中国侨商会副会长

向集美大学诚毅学院捐赠

本报讯(通讯员 王昌泽)9月20日,中国侨商会副会长、加拿大集美校友会会长、集美大学常务校董、诚毅学院副董事长、集美区侨联名誉主席、南顺投资董事长陈少宏前往集美大学诚毅学院出席捐赠九尺钢琴交接仪式,并宣布再捐赠50万元定向用于诚毅学院设立奖学金。

诚毅学院院长姚进忠表示,在集美大学诚毅学院20周年华诞之际,陈少宏向学院捐赠价值近100万元的长江牌九尺钢琴,支持校园文化及音乐教育学科建设,体现了对嘉庚精神的弘扬与传承,令人敬佩。诚毅学院将以20周年院庆为新起点,秉承集美大学百年办学底蕴,坚持“为党育人、为国育才”,凝聚师生校友力量,全面推进“一流诚毅”建设。

陈少宏表示,今年是嘉庚先生创办集美学校110周年、集美学村命名100周年,恰逢诚毅学院创办20周年,在今天捐赠九尺钢琴之际,从自己设立在集美区侨联的南顺慈善基金中定向捐赠,这是自己对嘉庚先生“倾资办学、科教兴国”精神的弘扬与传承,也是作为校友应尽的责任和担当。

履职尽责 奋发前行 海沧区海外联谊会召开换届大会

长、秘书长、理事代表颁发证书。

柯少敏代表新一届理事会领导班子致辞时表示,将高举爱国主义旗帜,广泛团结热爱中华民族的海内外同胞,加强联系,增进友谊,促进合作,推动海沧区的繁荣与发展,团结带领新一届理事会抓住机遇,守正创新,奋发前行。

黄炳文表示,希望海沧区海联会团结海内外乡亲共担民族大义,助力实现中华民族伟大复兴;勇担历史使命、汇聚合力,促

进实现祖国的完全统一;积极履职尽责,积极主动为海沧经济社会高质量发展献计出力。

陈善志致辞时表示,海沧区海联会作为厦门市海外联谊会的重要团体成员,是厦门市委市政府以及社会各界联系港澳台侨乡亲的重要桥梁和纽带。希望海沧区海外联谊会积极履职尽责,一如既往地发挥海内外乡亲人才荟萃、资源丰富、融通中外的独特优势,发挥厦门、海沧对台民间交流同根同源的

区位优势,广泛联系海内外各界人士,以亲情促团结,以友情促联谊,以乡情助发展,为厦门更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市贡献智慧和力量,为加快实现祖国完全统一、为中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大贡献。

海沧区海外联谊会2008年成立以来,理事会成员从8个国家和地区扩大到18个国家和地区,在维护港澳长期繁荣稳定、推进祖国和平统一、增进海内外人民的友谊、促进海沧经济发展等方面发挥了积极作用,是海沧区对外联谊交友的重要平台。

汇集侨智 凝聚侨力

集美区侨促会召开 第七届第二次会员大会

本报讯 据集美报报道9月15日,集美区侨乡经济促进会(以下简称“集美区侨促会”)召开第七届第二次会员大会,共有700多名海内外嘉宾及会员参加大会。

过去一年,集美区侨促会始终坚持“联谊、引资、服务、奉献”的办会宗旨,积极参与社会慈善事业,自觉履行社会责任,广泛联络海内外乡亲,汇集侨智、凝聚侨力,为全区的经济社会发展作出积极贡献。

当天还举行捐赠仪式,集美区侨促会向区教

育基金会定向捐赠10万元,设立“杏南中学奖助学金”,向侨英小学捐赠一批智能化感应水龙头,向结对帮扶贫困生颁发助学金1万元。

集美区侨促会成立于1995年,先后荣获“中国公益慈善组织奖”“慈善突出贡献单位奖”“厦门市扶残助残先进单位”“厦门市红十字会赈灾荣誉证书”,连续获评“雨露育苗结对帮扶项目先进单位”,被评定为中国5A级社会组织。

(吴竟亮)

集美区侨联 携手医疗机构为归侨侨眷义诊

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)9月12日,集美区侨联携手厦门医学院附属第二医院神经内科等部门,在杏滨街道马銮社区联合举办2023世界阿尔茨海默病月义诊宣传活动。

当天下午,杏滨街道马銮社区的50余名归侨侨眷及居民群众早早来到活动现场,工作人员热情地引导他们入座,为每位参加者分发宣传资料。厦门医学院附属第二医院神经内科牛建平主任为大家作《帕金森病健康教育》知识讲座,围绕帕金森病的症状、发病趋势、患者的自我评价、自我管理、预防等

方面进行了深入解读。讲座结束后,牛建平带领医疗团队为社区群众进行义诊,免费提供血压测量、血糖检验、帕金森病问诊。

参加活动的归侨侨眷表示,区侨联把专家请到社区,让大家在家门口就能享受到免费的专家问诊服务,期待多举办这样的活动。

集美区侨联表示,这是“走近集美侨乡巡回义诊”在本年度组织的第四场义诊活动。通过义诊,归侨侨眷不仅对帕金森有了进一步的了解,而且也获得了饮食保健、疾病预防等方面的知识。

厦门市侨商会乒乓球比赛 侨界积极响应参与

本报讯 9月16日,2023年厦门侨商会第十届乒乓球赛开赛。来自厦门侨界各单位、厦门侨商会侨企24支队伍,近100名运动员参赛。

比赛现场气氛热烈,直拍、横拍、扣球、旋转球、弧

线球等精彩画面不时上演。运动员们展现出侨界群众向上向善的良好精神风貌,在比赛中充分展现出了极高的竞技水平和战术素养。他们以最饱满的热情点燃了围观群众的激情,并赢得

阵阵掌声。

经过紧张而激烈的比赛,厦门市侨联青委会、集美区侨联、优拉体育、湖里区侨联、厦顺铝箔、启顺置业、厦门眼科中心、厦门国际银行厦门分行代表队荣

获前八名。

厦门侨商会乒乓球比赛已举办十届,今年还特别为连续八年以上(含本届)的参赛单位颁发“特殊贡献奖”,感谢他们一直以来的参与和支持。

“两岸融创妇女微家”落户翔安金海街道

本报讯 据海峡导报报道日前,厦门首个以两岸妇女携手创业为主题的“两岸融创妇女微家”落户翔安金海街道。

据悉,“两岸融创妇女微家”是金海街道践行两岸融合发展的一项创举,不仅可让两岸创业巾

帼更好地参与翔安的高速建设和发展,还能助力对岸巾帼更好地落户翔安、共同探索两岸妇女融合发展新路,为台青妇女在大陆的生活学习提供更为精准有效

的帮助。

据了解,目前“两岸融创妇女微家”有台湾妇女大约十名,大陆妇女十余名。“两岸融创妇女微家”为两岸妇女提供了信息交流、

技能培训、资源对接的平台,集家庭教育、心理疏导、文化传承等功能于一体,促进两岸同胞互惠互助、相亲相爱,实现“两岸一家亲、巾帼共富裕”。妇女微家还成立了以国花牡丹为名的“牡丹巾帼志愿服务队”,日后将践行公益,增进情

感,以公益促进融合,让两岸妇女的心融一起,携手进步、以情促融。

接下来,“妇女微家”还将继续以两岸女性自强自信为目标,通过开展“技能培训、志愿服务、下一代工作”等活动,致力于促进两岸融合。(曾艺轩)